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العدد

  )ج د(ثم     )     أب(ارسم  - 

؟  أي المستقیمین اللذین رسمتھما أطول من الآخر - 
........................................

1

 
: مكان النقط ما یناسب من الرموز أو الكلمات   ضع - 

2

القراءة الرمز  

,.......................
ألف باء: قطعة المستقیم 

...........
نصف المستوي ألف باء جیم 

...........

)س ص ( 
.......................

]ج م [  
.......................

)أ ب [   
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(1   

العدد

م  40ھم لو أضیف  إلى عرضھ 3مستطیل محیطھ  )1- 
لأصبح مربعا 

احسب طولھ  وعرضھ  

الأحد  یوم   زیتونھالنا شجرة زیتون تبارك الله ما أحسن ) 2-
جنیھا  ولما أنھینا العمل وضعنا  ساعدت جدتي على  

صنادیق من البلاستیك  ولما وزناّھا مع  3المحصول في 
كغ   94بعضھا ملآنة  كانت  النتیجة 

ق احسب الوزن الصافي للزیتون علما  أن وزن الصندو-أ
كغ  2الواحد فارغا  

 مناب: ثلاثة  مناباتقسمت جدتي كل المحصول إلى  -ب
ومنابا   ستتصدق بھ على المحتاجین ومناب ستحولھ زیتا

ستخصصھ للأكل   
 احسب كتلة كل مناب مع العلم أن مناب الصدقة یفوق     

ــ كغ  وأن مناب الزیت یفوق مناب الأكل ب 22مناب الأكل بــ 
كغ  20

1



(1   

المسائل 

ما ھو القوس ؟ –1

سة
ند

ھ

ما ھي الزاویة القائمة؟ – 2

:في ھذا الشكل        – 3

,ھما متقاطعان المستقیمان الملونان بالأحمر .      
درجة ، 30فتحتھا  1الزاویة رقم .      
درجة   40فتحتھا  3الزاویة رقم .      

5ثم رقم  4ثم رقم  2احسب بالدرجة  قیس فتحة الزاویة رقم _   

نھما ارُسم زاویتین متقابلتین في الرأس ومتتامتین  ثم احسب قیس  فتحة كل زاویة م   - 4

:ضع مكان النقط العدد المناسب -1  

ب
سا

ح
للعب بمناسبة العید كسرت أختي حصالتھا وذھبت رفقة امي إلى بائع ا – 2

قال لھا  وقالت لھ خذ كل ھذه النقود وأعطني مقابلھا لعبا  فحسبھا البائع ثم
دنانیر  وھذان قردان كل قرد ثمنھ 10تفضلي ھذه كرة جمیلة ثمنھا : " 

أرید شراء  دمیة  وحصانا : فقالت لھ " مي 250مي  وسأرجع لك  4500
صان حسنا  تفضلي ھذا  ح: " أجابھا " لتركبھ  وفراشات لتحلق بجانبھا 

ار،   أبیض قوي وھذه دمیة جمیلة شقراء ثمنھا یفوق ثمن الحصان بــدین
 5600فراشات  كل فراشة منھا یقل ثمنھا عن ثمن الحصان  بــ   7وھذه 

مي حتى تصبح نقودك كافیة لشراء ما  600مي  ولكن ستزیدني أمك 
" أردت

أختك في حصالتھا   ادخرتھاحسب المبلغ  الذي  –أ 
ما ھو ثمن الفراشة الواحدة ؟  -ب 



(1   

المسائل 

؟صم 2)  أ ب(وتبعد عن "  ج "ثم  ابحث  عن نقطة  ]   أب  [ارسم  –1

سة
ند

ھ

؟]  أ ب[ثم ارسم الحبل "  م"ارسم دائرة مركزھا  -أ  – 2
]أ ب[وھي  منتصف " ج "ارسم نقطة  -ب      
]ج م [ماذا یسمى   -ج      

50: تقیس فتحتھا بالدرجة ]  أب،أج[ارسم     -ا    – 3
صم2] أب[صم وعن 3" أ"تبعد  عن " د"ابحث عن نقطة  -ب       

فما ھو قیس طول محیطھ؟ .  ²م 28,26قرص دائري مساحتھ    - 4

 

:نور ومریم في شراء بعض المعدات المنزلیة ,تشارك یوسف  

 ساھم یوسف بنصف المبلغ

 د460ساھمت نور بأقل من یوسف ب

 ساھمت مریم بالمبلغ المتبقي

اشتروا بـ 
�

� 
ثمن آلة الغسیل ھو . المبلغ آلة غسیل وطاولة وكراسي  

.  9و5و3أصبح من مضاعفات  35إذا أضفنا لھ  650و  620محصور بین 

ثمن الطاولة والكراسي یقل عن ثمن آلة الغسیل بـ 
�

� 
).  آلة الغسیل( ثمنھا 

أحسب ثمن آلة الغسیل  -)1

أحسب ثمن كلّ من الطاولة والكرسي الواحد علما وأنھ كان بإمكانھم  -)2
.كراسي بنفس الثمن4كراسي أو طاولة و 6شراء 

احسب مساھمة نور -)3 
 

ب
سا

ح



(1   

الحل 

؟صم 2)  أ ب(تبعد عن "   ج "ثم  ابحث  عن نقطة  ]   أب  [ارسم  –1

سة
ند

ھ

:الحلّ  : ] أب  [ارسم

طتان قطعة المستقیم ھي جزء من المستقیم یحده نق: أتذكر دائما 
من ھذا المستقیم

: لرسم قطعة المستقیم ھذا یعني أنھ 

"ب"و " أ"لا بد أن نعین طرفي القطعة  :  أولا -
محدد،  بما أن طول قطعة المستقیم في ھذا التمرین غیر: ثانیا-

حسب اختیارنا " ب"  "أ"نعین نقطتین 
أخذ بما أن رسم المستقیم وأجزائھ یتم بالمسطرة ، ن:  ثالثا-

]  أب  [المسطرة ونرسم 

:  الحلّ 
ابحث  عن نقطة  "ج "   تبعد عن (أ ب)  2صم 

أتذكر دائما : نقطة تبعد عن مستقیم بعدا محددا ھي  نقطة تنتمي إلى 
مستقیم ثان مواز للأول حسب ذلك البعد 

: ھذا یعني 

أولا: لابد أن أرسم مستقیما موازیا لـ (أب)  یبعد عنھ 2صم
ثانیا : أختار نقطة من نقاطھ وأسمیھا "ج"

وأتذكر كذلك : مستقیمان متوازیان ھما مستقیمان یعامدان نفس المستقیم

: وھذا یعني 

أولا : نرسم مستقیما (ما1) عمودیا على (أب) ویتقاطعان في نقطة "ت"
ثانیا : نعین نقطة"د"  تتتمي إلى (ما1) وتبعد عن "ت" 2صم 

ثالثا : نرسم (ما2) یمر من "د" عمودیا على (ما1) 
رابعا : نعین نقطة من نقاط (ما2) ونسمیھا "ج"  



(1   

الحل 

؟]  أ ب[ثم ارسم الحبل "  م"ارسم دائرة مركزھا       -أ          – 2      
]أ ب[التي ھي  منتصف " ج "ابحث عن النقطة      -ب                   
]ج م [ماذا یسمى      -ج                   

سة
ند

ھ

"م"ارسم دائرة مركزھا    
 الدائرة ھي خط كل نقطة من نقاطھ تبعد نفس: أتذكر أولا 

 البعد عن نقطة معینة تسمى المركز   وأن الوسیلة التي
البركارنستعملھا لرسمھا ھي 

: لرسم الدائرة المطلوبة ھذا یعني أنھ 
"م"لا بد أن نعین مركزھا :  أولا -
، نعین بما أن شعاع الدائرة في ھذا التمرین غیر محدد: ثانیا-

الشعاع حسب اختیارنا 
نرسم و"  م"فنضع مسماره في المركز  البركارنأخذ : ثالثا-

أ الدائرة 
: ] أ ب[ارسم الحبل    

لدائرةالحبل ھو قطعة مستقیم طرفاھا نقطتان من ا: أتذكر أولا 
: لرسم الحبل  المطلوب ھذا یعني أنھ 

ر بما أن طول الحبل في ھذا التمرین غیر محدد، نختا:  أولا
"  ب"و" أ"نقطتین من الدائرة  ونسمیھما 

یم  وقطعة المستق(بما أن الحبل ھو قطعة المستقیم : ثانیا
]  أ ب[الحبل ، لذا   نأخذ المسطرة ونرسم )نرسمھا بالمسطرة

]أ ب[التي ھي  منتصف " ج "ابحث عن النقطة 
أتذكر أولا  : منتصف قطعة المستقیم ھي نقطة من نقاط ھذه القطعة 

تبعد نفس البعد عن طرفیھا
" :ج"ھذا یعني أنھ لأجد النقطة 

أولا: أقیس طول [أ ب] ثم أحسب نصفھ 
ثانیا : أعین النقطة "ج" تبعد عن "أ" أو "ب" بنصف طول [أ ب]

ب

ھي جزء من ] ج م[
]أب[العمودي لــ الموسط

]م ج[ماذا یسمى 
ألاحظ  أولا  : "ج" تبعد عن "أ"و"ب " نفس البعد (لأنھا منتصف 

[أب]  وكذلك "م" تبعد عن "أ" و"ب" نفس البعد (شعاع الدائرة)
] أب[العمودي لـ  الموسطھو ) ج م(ھذا یعني أن 

ثالنیا : بما أن [ج م] ھي جزء من (ج م)   نستنتج أن [ج م] ھي 
]أب[العمودي لــ الموسطجزء من 

ج



(1   

الحل 

50: تقیس فتحتھا بالدرجة ]  أب،أج[ارسم     -ا    – 3
صم2) أب(صم وعن 3" أ"تبعد  عن " د"ابحث عن نقطة  -ب       

سة
ند

ھ

: الحل  50: تقیس فتحتھا بالدرجة ]  أب،أج[ارسم    
تقیم الزاویة ھي جزء من المستوي یحده نصفا مس: أتذكر أولا 

سم یشتركان في الرأس  وأن الوسیلة التي تساعدنا على ر
زاویة قیس فتحتھا محدد ھي المنقلة 

: لرسم الزاویة  المطلوبة ھذا یعني أنھ 
)أب[نرسم ضلعا من أضلاعھا بالمسطرة وھو : أولا -
"ج"النقطةدرجة ونرسم  50نحدد فتحتھا بالمنقلة : ثانیا-
بالمسطرة)  أج[نرسم الضلع الثاني: ثالثا-

أ

صم2)أب(صم وعن3" أ"تبعد  عن " د"ابحث عن نقطة 
  أتذكر أولا: نقطة تبعد عن نقطة معینة ھي نقطة تنتمي إلى الدائرة 

التي مركزھا النقطة المعینة 
وشعاعھا " أ"التي مركزھا  الذائرةتنتمي إلى " د"ھذا یعني أن النقطة 

صم 3
أتذكر ثانیا : نقطة تبعد عن مستقیم ھي نقطة تنتمي لمستقیم مواز 

لھذا المستقیم  
 والبعد بین) أب(تنتمي إلى مستقیم مواز لـ " د"ھذا یعني أن النقطة 

صم 2المستقیمین  
 أستنتج أن النقطة "د" ھي تقاطع الدائرة (التي مركزھا "أ" وشعاھا 

صم 3ویبعد عنھ ) أب(والمستقیم الموازي لــ) صم3
:لذا 
)زاحدھناك حلّ " (أ"صم ومركزھا 3سنرسم دائرة شعاعھا   -   
)ھناك حلاّن( صم 3ویبعد عنھ ) أب(وسنرسم مستقیما موازیا لـ -   
ألاحظ أن الدائرة تشترك مع المستقیم الموازي في نقطتین  -   

)   بالنسبة لكل حلّ من حليّْ رسم المستقیم الموازي( مختلفتین 
" د"نختار نقطة منھما ونسمیھا _  

ب



(1   

الحل 

فما ھو قیس طول محیطھ؟ .  ²م 28,26قرص دائري مساحتھ     – 4

سة
ند

ھ

:  الحل

:   ²مبال ش×شمساحة قیس    
     28,26 ÷3,14   =9

: قیس طول الشعاع بالمتر 
9=  ش  × ش   

  3= ش           
محیط القرص الدائري قیس طول  

:  بالمتر
   3 ×2  ×3,14    =18,48

: المعطیات    
 ²م 28,26قرص دائري مساحتھ                

3,14× ش×ش= مساحة القرص الدائري : أتذكر أولا 
:  ھذا یعني أن

  3,14× ش ×ش = 28,26    -           
9=   3,14÷  28,26=   ش×ش    -           
           -   3  ×3    =9

  3= ش   -            
:المطلوب  

فما ھو قیس طول محیطھ؟               
3,14×  2× ش= محیط القرص الدائري : أتذكر أولا  

:ھذا یعني أن
3,14×  2× 3= محیط القرص الدائري  -           

                                            =18,48

:نور ومریم في شراء بعض المعدات المنزلیة ,تشارك یوسف    

 ساھم یوسف بنصف المبلغ
 د460ساھمت نور بأقل من یوسف ب
 ساھمت مریم بالمبلغ المتبقي

اشتروا بـ 
�

� 
إذا أضفنا لھ  650و  620ثمن آلة الغسیل ھو محصور بین . المبلغ آلة غسیل وطاولة وكراسي  

ثمن الطاولة والكراسي یقل عن ثمن آلة الغسیل بـ . 9و5و3أصبح من مضاعفات  35
�

� 
). آلة الغسیل( ثمنھا 

 أحسب ثمن آلة الغسیل -)1

ب 
سا

:الحل ح

}،،، 45، 36، 27، 18، 9، 0{)=9(ما -
}  ،،، 45،،،  15،  10، 5، 0{)=5(ما -
}  ،،، 45،،،  15،  6، 3، 0{)=3(ما -
45)= 9و5و3(أ  م م  -
}،،،675، ،، 90، 45، 0{) = 45(ما -

:ثمن آلة الغسیل بالدینار  
675 – 35  =640  

  أحسب ثمن آلة الغسیل  :المطلوب الأول
ر بین ثمن آلة الغسیل ھو محصو: المعطیات التي تتعلق بھ ھي 

.9و5و3أصبح من مضاعفات  35إذا أضفنا لھ  650و  620
لذي المضاعف المشترك لعددین أو أكثر ھو العدد ا: أتذكر أولا  

یقبل القسمة على ھذه الأعداد 
أكثر  للبحث عن المضاعفات المشتركة لعددین أو: أتذكر كذلك 

داد نبحث عن مضاعفات المضاعف المشترك الأصغر لھذه الأع
  )  3و9و5(المضاعف المشترك الأصغر لـ :أولالذا سنبحث  
للمضاعف المشترك الأصغر  650الأكبر من (المضاعف: ثانیا  

فنجد ثمن آلة الغسیل 35نطرح منھ : ثالثا



(1   

الحل 

ب 
سا

ح

:  الحلّ 
:  مقدار الجزء الواحد بالدینار

640 ÷5 =128
ثمن الطاولة  والكرسي بالدینار 

128×3= 384
:ثمن الكرسي بالدینار 

 384÷6  =64 
:  ثمن الطاولة بالدینار

64×2  =128

  :المطلوب الثاني

أحسب ثمن كلّ من الطاولة والكرسي الواحد -)2            

:  المعطیات التي تتعلق بھ ھي 

ثمن الطاولة والكراسي یقل عن ثمن آلة الغسیل بـ  -أ 
�

� 
آلة ( ثمنھا 

). الغسیل

العدد الكسري ھو نسبة عدد من عدد آخر : أولآأتذكر  
غسیل  ھو الفارق بین ثمن الطاولة والكراسي وبین آلة ال 2ھذا یعني أن 

ھو ثمن الطاولة والكراسي 3وإن )  د640(ھو ثمن آلة الغسیل 5وأن 
وبھذا نستطیع أن نبحث ثمن الكراسي الطاولة 

.كراسي بنفس الثمن4كراسي أو طاولة و 6كان بإمكانھم شراء  -ب 
384= كراسي 6ثمن كرسیین وأن ثمن = ألاحظ أن ثمن الطاولة   

  :الحلّ 
:  ثمن المشتریات بالدینار

640+384 = 1024 
:  بالدینار الجمليالمبلغ 

 )1024  ÷2 (×5 =2560

:  مساھمة نور بالدینار 
د 820=  460 –) 2÷2560(

:المطلوب الثالث
احسب مساھمة نور -)3                            

:  المعطیات التي تتعلق بھ ھي

اشتروا بـ -أ 
�

� 
المبلغ آلة غسیل وطاولة وكراسي 

:نور ومریم في شراء بعض المعدات المنزلیة ,تشارك یوسف 
 ساھم یوسف بنصف المبلغ
 د460ساھمت نور بأقل من یوسف ب
 ساھمت مریم بالمبلغ المتبقي

.

  



(1    

المسائل

.صم   4طولھا  ] أ ب[ارسم   -أ    – 1  

.بثلاث طرق مختلفة ] أ ب[العمودي لـــ الموسطابن  -ب          

سة
ند

ھ

  
أرض شكلھا مركب من مربع ونصفي قرص دائري كما ھو مبین في الرسم ، – 2

.  178,50 بالآرتقیس مساحتھا      

احسب طول محیط ھذه الأرض -أ

:  ركب یوسف دراجتھ الجدیدة وطاف حول ھذه الأرض متبعا محیطھا في مرحلتین-ب
طاف حول الأرض مرتین مسرعا  :  المرحلة الأولى      
طاف حول الأرض مرة واحدة متباطئا :  المرحلة الثانیة      

صم   40احسب كم دورة دارت عجلة دراجتھ في المرحلتین معا علما وأن شعاعھا    


